
BOB 13/027

LOKALE OMROEP HAARLEM EN MEDIAWET

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding 

Het Commissariaat voor de Media vraagt elke vijf jaar aan onze gemeenteraad om te 
verklaren, dat de Lokale Omroep Haarlem voldoet aan de eisen van de Mediawet.
Bij brief van 12 juni 2013 vraagt het commissariaat opnieuw een verklaring voor de komende 
vijf jaar.

Voorgesteld besluit 

Te verklaren, dat de Lokale Omroep niet voldoet aan de eisen van de wet. 

Toelichting 
De omroep heeft volgens de statuten tot doel het verzorgen van media aanbod bestemd voor 
de gemeente Haarlem. De omroep richt zich niet op de gemeente Haarlemmerliede c.a. en 
voldoet daarom wat deze gemeente betreft niet aan de wet.
Door de verklaring van de gemeenteraden van Haarlem en Haarlemmerliede c.a. kan de 
Lokale Omroep Haarlem toestemming krijgen van het commissariaat om weer door te gaan 
met het verzorgen van uitzendingen ten behoeve van de inwoners. In ons geval geeft onze 
gemeente tezamen met Haarlem zo’n verklaring af, omdat de uitzendingen op beide 
gemeentes zouden zijn gericht. Deze verklaring is in het verleden herhaaldelijk afgegeven 
door de toenmalige gemeenteraden. Sinds 2010 brengt het afgeven van de verklaring de 
verplichting mee voor de gemeente een bijdrage te verlenen. In ons geval bedraagt deze ca 
€ 3.000,-. Wij zien geen enkele aanleiding u voor te stellen hiertoe over te gaan. Ook los van 
de statutaire doelstelling (“het verzorgen van media-aanbod bestemd voor de gemeente 
Haarlem”) blijkt de omroep geen betrokkenheid te tonen bij onze inwoners en bij 
gebeurtenissen die zich hier afspelen. Resultaat is een desinteresse voor de programma’s 
aan de kant van onze inwoners. Deze situatie staat in schril contrast met RTV Noord-
Holland, waar wel sprake is van een wederzijds interesse. Voorts fungeert die omroep als 
calamiteitenzender. Dat laatste is zeker niet onbelangrijk.

Financiële aspecten 

Een positief advies van de kant van onze gemeenteraad brengt de plicht mee om een 
bedrag beschikbaar te stellen van minimaal ca € 3.000,-  Dit is niet begroot.



Juridische aspecten

De Mediawet somt de eisen op waaraan een instelling moet voldoen. 
Voor aanwijzing komt in aanmerking instellingen die:
a. 
rechtspersoon zijn;
b.
volgens de statuten zich ten doel stellen de mediaopdracht uit te voeren op lokaal niveau 
door het verzorgen van een aanbod, dat gericht is op bevrediging van  in de betreffende 
gemeente levende behoeften
c.
volgens de statuten een orgaan hebben, dat het beleid bepaalt van de omroep en dat 
representatief is voor de in de gemeente levende maatschappelijke, culturele, godsdienstige 
en geestelijke stromingen

De Lokale omroep Haarlem voldoet niet aan het onder b gestelde. 

Communicatieve aspecten 

Niet van toepassing

Vervolgstappen 

Gemeente Haarlem en de Lokale Omroep in kennis stellen van het besluit.

Voorstel 

Te besluiten aan de Lokale Omroep Haarlem niet de gevraagde verklaring af te geven, 
omdat deze volgens de statuten niet voldoet aan de eisen van de Mediawet en omdat de 
omroep geen media aanbod voor onze inwoners verzorgt. 

Halfweg, 17 september  2013
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,
P.J. Heiliegers, burgemeester
Mr. B.J. Huisman, secretaris
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LOKALE OMROEP HAARLEM EN MEDIAWET

De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 17 september 2013

Besluit:

Te besluiten, dat de Lokale Omroep Haarlem volgens de statuten niet voldoet aan de eisen 
van de Mediawet.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 29 oktober 2013

De griffier,  De voorzitter,


